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Exercice 4.1. Une étudiante de masse 40 kg est debout a l’'intérieur d’un ascenseur
sur un pese-personne qui indique le poids en newtons. Quel poids est indiqué (a) si
’ascenseur est au repos et (b) si I’ascenseur a une accélération ascendante égale a la
moi«n" e l'accélération de la pesanteur (a = 3g)?
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Exercice 5.3. Une malle de 100 kg remplie de vieux livres est trainée sur le plancher par
une jeune femme qui exerce une force de 300 N vers le bas a 30° avec le plan horizontal.
(a) Sachant que p. = 0.40 et ps = 0.30, calculer I’accélération résultante. (b) Supposons
que la femme mette de co6té certains livres, réduisant la charge a 50 kg. Que devient
Paccélération? (c) Dans ce dernier cas et comme elle a un peu de mal, elle verse de I’huile
sous la malle, de fagon que ug = 0.40 et p. = 0.30. Quelle est alors I’accélération?
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Exercice 5.3. Une malle de 100 kg remplie de vieux livres est trainée sur le plancher par
une jeune femme qui exerce une force de 300 N vers le bas a 30° avec le plan horizontal.
(a) Sachant que p. = 0.40 et ps = 0.50, calculer I'accélération résultante. (b) Supposons
que la femme mette de c6té certains livres, réduisant la charge a 50 kg. Que devient
l’accélération? (c) Dans ce dernier cas et comme elle a un peu de mal, elle verse de I’huile
sous la malle, de fagon a ce que p; = 0.40 et p. = 0.30. Quelle est alors 'accélération?
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MOUVEMENT CIRCULAIRE
UNIFORME

Quelle accélération subit un corps en mouvement circulaire uniforme ?
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MOUVEMENT CIRCULAIRE
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ACCELERATION CENTRIPETE
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EXEMPLE - KART TOURNANT

- "M\\\ Un papa tourne son enfant de 20 kg qui est dans un
/ ) kart de 5 kg attaché d’'une corde, comme montreé
9w \ dans la figure, en tenant la corde paralléle au sol. La
\ L= ) tension de la corde est de 100 N. Combiens de
\ ! révolutions par minute (rpm) le kart fait-il? Nous
\\\,,,/’ considérons le frottement par roulement négligeable.
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EXEMPLE - TOURNER AU COIN |

Quelle est la vitesse maximale d’'une voiture de 1500 kg pour qu’elle prenne un
virage de rayon r = 50 m sans glisser? Considerez u, = 1.0.
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EXEMPLE - TOURNER AU COIN I

Cette méme voiture prend un virage de rayon r = 70 m a une autoroute relevée a
une angle 8 = 15°. Quelle est la vitesse v, a la quelle la voiture peut tourner sans
I'assistance du frottement.
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EXEMPLE - PIERRE SUR CORDE

Un chasseur de I'adge de pierre fixe une pierre sur une corde de longueur d’1 m
et la tourne dessus de sa téte ‘horizontalement’. Si la corde se casse a une
tension de 200 N, quelle est la vitesse angulaire maximale en rpm avec la quelle

il peut faire tourner la pierre?




